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KEDVES GYEREKEK!

A masodik félévben tovabb bdviilnek matematikai ismereteitek.
Megismerkedtek az irasbeli szorzassal, és alkalmazzatok azt

a szam- és szoveges feladatokban.

A mérések soran Uj mértékegységet is hasznaltok majd.
Tapasztalatokat gytijthettek a sikidomok és a testek vilagaban:
rajzolassal, nyirassal, ragasztassal, épitéssel. Jatékos kombinatorikai
és valdszinlségi kisérleteket is végezhettek.

A feladatok egy részét a munkatankonyvben oldjatok meg, de ha

a @ jellel talalkoztok, akkor a fiizetet hasznaljatok!
Ahol a jel szerepel, ott mas ismeretforrasra is
sziikségetek lesz. A gondolkodtatobb, nehezebb
feladatokat gZex jeloli.

A zold keretben fogalmaztuk meg a lényeges
tudnivaldkat, ismereteket.

Kékkel emeltiik ki a legfontosabb
fogalmakat és szabalyokat.

A munkatankonyv feladatain kiviil még

sok gyakorlasra ad lehetdséget

a Szamolofiizet.

Sikeres, oromteli munkat kivanunk!

A szerzok




A HOSSZUSAG MERESE \

Nevezd meg a kepen lathato mérbeszkozoket! Melyikkel mérnéd?
ird a kifejezésekhez a megfelelé mérdeszkoz betiijelét!

| ceruza hossza b) TS
|| szekrény magassaga -
ol
|| derékbéség -
150

|| figgdnyanyag hossza
|| tavolugras eredménye

\ /

e)

A méter, deciméter, centiméter a mértékegyseégei.

1m =] | |dm, a deciméter a méter tizedrésze.
1m =] | | |cm, a centiméter a méter szazadrésze.

é Milyen hosszuak lehetnek az alabbi allatok? Potold a hianyz6 mértékegységeket (cm,
dm)!

9 a) Mérd meg a ceruzad hosszaval a padod hosszusagat! Mérés el6tt becs'L'le'
Becslés: | | | > < 3 pad hosszusaga < H:
Mérés: | | | (> < a pad hosszisaga < | | @@=

b) Hasonlitsatok 0ssze a mérések eredményét! Mi az eltérés oka?

c) Mérd meg centiméteres pontossaggal a padod hosszlisagat! Mérés el6tt becsiilj!

Becslés: | | | cm. Mérés: | | | cm.

O Végezd el az atvaltasokat!

a 2m=[ ] ldmn b) 1dm= ] | |em ¢ 6dm 7Zecm=| | |cm
59m=| | | |dm 43dm = | | |em 24cm= dm | |cm

300cm=| | |m 50cm =| | | dm 4m 3dm=| | |dm

230dm =/ | |m 280cm = | |dm 31dm=| 'm/[ dm

e Tomi a derékszija hosszat mérte meg sarga, fekete és narancssarga szines rudakkal.
Egy-egy mérésnél csak azonos szinli rudakat hasznalt. 18 9 10
Melyik szam melyik radhoz tartozik? Szinezz!

\ /




€@ A harmadikosok matematika-szakkoron meg-
mérték a nagyaraszuk hosszat. Mérésiik ered-
ményét a tablazat mutatja.

a) Egészitsd ki a grafikont a tablazat alapjan!

13 cm 14 cm 15 cm 16 cm
(Il el ] 13cn  14cm 15cm  T6cm

b) Valaszolj a kérdésekre!

|—\|\>w-l>o-|m
| I I R S—
& 1

» Hany harmadikos jar matematika-szakkorre? | | |

« Hany gyereknek van 15 cm-es arasza? | | |

« Hany gyerek mérte legalabb 15 cm-esnek a nagyaraszat? | | |
« Hany gyereknek van 14 cm-nél nagyobb arasza? | | |

c) Mérjétek meg ti is a nagyaraszotok hosszat! Becslés: | | |cm. Mérés: | | |cm.

’ d) Készitsetek hasonld tablazatot és grafikont a mérési eredményeitekrol!

9 Meérj deciméteres, majd centiméteres pontossaggal! Mérés el6tt becsiilj!

dm-es pontossaggal cm-es pontossaggal
becslés mérés becslés mérés
a labfejem hossza dm dm cm cm
egy lépésem hossza dm dm cm cm
a karom hossza dm dm cm cm
a derékbdségem dm dm cm cm

9 Kerekitsd a mennyiségeket!
68cm=| | | dm 79cm = | |dm 191 dm =] | |m

Mdm= | |m 79cm=| | |m 19 ecm=| | |m
942 cm=| | |dm 107 cm =| | | dm 572dm=| [ |m
942cszjm 107cszjm 512cszjm
765cm = | |dm 328cm=| | |dm 849dm= | |m

765cszjm 328cszjm 849cszjm
- S = 7
© o) Zsofinak 186 cm szalagra van sziiksége. Q:\ __ @

Hany méter szalagot kell kérnie az eladétol? ey

b) Marknak egy képkeret elkészitéseéhez 208 cm ™~
lécre van sziiksége. Jol vasarolt-e Mark,
ha egy 2 m-es szalat vett? Miért?




A SZORZAT VALTOZASAI

o Hasonlitsd 6ssze a szorzatot a miiveletek elvegzése nélkdl!

2 -4 321D 2506 2D -8 165 16/-8
32 -4 A2 -4 25 -6 20 -6 165 265
2 -4 14 2010 2316 1015 162
Ha valamelyik tényezét noveljiik, a szorzat is
Ha valamelyik tényez6t csokkentjik, a szorzat is
0 Toltsd ki a tablazatokat! Figyeld meg a szorzatok valtozasat!
6 5 40 30 : 5 3 6 4
2 7
4 | 70

Ha az egyik tényez6t megszorozzuk egy szammal, a masik tényezét pedig valtozat-

lanul hagyjuk, akkor a szorzat is ugyanannyiszorosara

6 Szamitsd ki a szorzatokat! Figyeld meg a tényez6k és a szorzat valtozasait!

Lol -8l =111 18 -9 =[] 4 - [[A =[]
2 2 -3 3 2

- =01 - =01 L] = 218
3 3 15 5 2

- =01 - =01 LL]-L = 218

Ha az egyik tényez6t megszorozzuk egy szammal, a masik tényez6t pedig elosztjuk

ugyanazzal a szammal, akkor a szorzat

Q Igaz vagy hamis? Jelold | vagy H bet(ivel!
. 116-10=8-20 . 1123-3>124-3 140-7<4-70
 |59-3>59-4 16-30>2-90 . /8-50=80-5

@ Valtoztasd a tényezdket a feltételek szerint!

’ 9-14 16 -9 8-24 30-4 21 -6 42 - 6
a) A szorzat a felére csokkenjen. c) A szorzat a haromszorosara ngjon.
b) A szorzat ne valtozzon. d) A szorzat a harmadrészére csokkenjen.
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A SZORZAT BECSLESE

A farsangi diszitéshez piros, kék és sarga
szalagokat hasznaltunk. Korulbeliil mennyi
szalagra volt sziikség az egyes szinekb6l?  szalag hossza 158 cm 179 cm 142 c¢m
Szamold ki a tablazat adatainak a segit-

piros kék sarga

ségével! szama 3db 2db 5db
A szorzatot megbecsiilhetjik ugy, hogy a szorzandé kerekitett értékét és a szorzot
0sszeszorozzuk.

SZAZASOKRA kerekitett értékkel: TIZESEKRE kerekitett értékkel:

158 -3=200-3=| | | | 158 -3=160-3=| | | |

179 -2=200-2= | [ | 179 -2=180-2= | | |

142 -5=100-5=| | | | 142 -5=140-5=| | | |

’ Szamold ki a pontos szorzatot!
158-3= ||| 179-2=[[ [ 142-5=]]]

Hasonlitsd 6ssze a pontos szorzatot a becsléssel!

o Becsiild meg a szorzatokat szazasokra és tizesekre kerekitett értékekkel is!

szazasokra kerekitve tizesekre kerekitve
218 - 3 200 - 3=600 220 - 3=060
467 - 2
309 -3
174 - 4
325 -2

B z
3 — e e =
— e

I <erkerRETER |
\| kicsi 254 Ft |}

e Korulbelil hany forintot fizettek a gyerekek a képkeretekért?
Tizesekre kerekitett értékkel szamolj!

Aron: 4 kis képkeret Gabi: 1 kozepes és 2 kis képkeret kozepes 375 Ft
Helga: 2 nagy képkeret  Agi: 1 nagy és 2 kis képkeret |

€) Kosd 6ssze az dsszetartozokat!

=~ 550 = 480 = 960 800

U

112 -5 317 - 3 199 - 4 236 - 2

~ 400 ~ 900 =~ 800 500

U
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A HANYADOS VALTOZASAI

o Oldd meg a szoveges feladatokat! Figyeld meg a hanyados valtozasait!

a) 200 CD lemezt 4 dobozba csomagoltak a gyarban. Hany darab lemez jutott egy
dobozba?

LT 4= T[]

b) Hany darab lemez jut egy dobozba, ha 400 lemezt csomagolnak 4 dobozba?
LT e ]

Ha az osztandé a kétszeresére nd, és az osztdé nem valtozik, akkor a hanyados is

a no.

¢) Hany darab lemez jut egy dobozba, ha 100 lemezt csomagolnak 4 dobozba?

LT aH T[]

Ha az osztando a felére , és az osztd nem valtozik,

akkor a hanyados is a csokken.

d) Hany darab lemez jut egy dobozba, ha kétszer annyi dobozba csomagolnak?

RIOOET = 1]

Ha az osztand6 nem valtozik, és az oszto a no,

akkor a hanyados a felére

e) Hany lemez jut egy dobozba, ha 2 dobozba csomagoljak a 200 darab CD-t?
LT ETE T

Ha az osztand6 nem valtozik, és az oszté a felére csokken, akkor a hanyados

a

f) Hany lemez jut egy dobozba, ha 400 lemezt csomagolnak 8 dobozba?

[T ErHE T

Ha az osztando és az osztd is a kétszeresére nd, a hanyados

g) Hany lemez jut egy dobozba, ha 100 lemezt csomagolnak 2 dobozba?
LT ETHE T

Ha az osztandé és az oszté is a felére csokken, akkor a hanyados
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€@ Potold a hianyzé szamokat!

240 :6=| | | 360 : 30 = | | 120 : 20 =] |
12 -2 -2 -2
[T T 1:6=[]] 360: | [=[ [ | [T I:LL =[]
o Véltoztasd az osztandét, illetve az osztét a hanyados valtozasanak megfeleléen!
400 :5= | | | 300 : 2 = [ [ 900 : 3 = | [ |
-2 12 03
[T []:5=[T]1] 300 : [ |=[[1] 900 : [ |=[[[]
9 Melyik a tobb? Tedd ki a megfeleld relaciojelet!
120: 6| | 240:6 720: 40 [ | 720: 80 150:30 [ | 150: 50
120:60 [ ] 120: 30 360:40 [ | 720: 40 28:7 [ ]280:70
120:4 | | 120: 40 720:90[ | 72:9 140:20 [ | 240: 40

@ Potold a hianyzé szamokat!

320 40=""10 Jelis= 14
4800: 210=2410: 100 :5=2/0
390 | =130:10 . 50=500:100

9 Szinezd azonos szin(lire az egyenl6ket!

} 600 : 30 % } 500:10 % } 140 : 2 % } 240: 6 %
} 320: 8 % } 280: 4 % } 60 : 3 % } 250:5 %

0 Dani az 50 dkg-os kugléfot igazsagosan elosztotta

’ 5 baratja kozott. Mekkora kugléf kellett volna,
hogy ugyanennyi jusson mindenkinek, ha 10-en
vannak?

o Betti harom egyforma labdat vasarolt. A labdakért
osszesen 720 forintot fizetett.

a) Hany forintba keriilt egy labda?

b) Ugyanennyiért vasarolhatott volna 6 kisebb labdat. <
Hany forintba keriilt volna egy kisebb labda?
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